

## 鸡头米,舌尖上的一道美食

信阳市第二实验小学 五(7)班 杨梓诺

家乡是一曲悠扬的清笛,让人魂牵梦绕;家乡是一片皎洁的月光,让人永生难忘;家乡是一串美好的记忆,让人难以忘怀。一闭眼,我就想起家乡的美食——鸡头米。

鸡头米长得可小巧了,圆溜溜的,像我们小时候玩的玻璃球,摸起来光滑极了。它穿着一身黑灰色的衣服,像刚从泥土里蹦出来的一样,如果把它衣服脱掉,就露出了米白色的皮肤,捏起来软软的,非常像捏捏乐。

鸡头米是水生的,每年开春,种植户们下到水塘里用铁锹把淤泥翻开,再种上鸡头米种子,到了秋天收获

季节,鸡头米成熟了,他们下到水塘中割掉一个个鸡头状的包子,再取出一个个小鸡头米。我非常敬佩他们,从下水收割到一个个剥离出来,再到市场上去卖,需要很多精力和时间,他们非常辛苦,为了这小小的鸡头米,为了满足人们的味蕾,付出的太多了。

有一天,奶奶在大街上看到一个老爷爷在卖鸡头米,奶奶买了一斤多,回到家,奶奶就迫不及待地煮了一些,让我们品尝。过了二十分钟,一颗颗散发着热气的鸡头米终于新鲜出炉了,我急忙抓了一把,“呀,怎么

这么烫?”我一松手,鸡头米全从我的手心里滚落了,妈妈笑眯眯地说:“小笨蛋,这是刚出炉的,自然是烫手了。”我用大门牙轻轻咬了一下,壳破了,露出了里面白白胖胖的仁,吃起来糯糯的,可美味了!它无需添加任何佐料,清水煮,吃起来很健康,闻起来有一股淡淡的米香味,让喜欢它的人爱不释手。

我的家乡是豫南的鱼米之乡,盛产各种水生美食,如莲子、菱角、鸡头米等,都是舌尖上的美味,鸡头米却是我的最爱,让我难以忘怀!

(指导老师:柯安宁)

## 《盼》

罗山县尤店乡中心校罗洼学校 六年级 朱婕

那是很久很久以前的事情了吧,但不知为何还烙印在我心里,像抹不掉的痕迹!

记得那是一个炎热的夏天,阳光充足。爸爸妈妈好像要做些什么事,至于做什么事,我不记得了。反正是把我送到外公外婆家,并承诺来接我时定给我带一块小蛋糕,我经不起小蛋糕的诱惑只好答应在外公家好好听话。

外公是一个爱看书的人,家里堆满了大大小小的各种各样的书籍,我吃力地把它们一个一个搬出来,然后再有计划地将它们摆在一起,费了很大的劲才摆成一个小房子。想象自己变成一个小精灵和爸爸妈妈一起住在这房子里快乐地生活。阳光照在我稚嫩的脸上,感觉暖暖的,便趴在“书海”里睡着了。

不知过了多久,我才终于从“书海”里醒来,发现天变得朦胧了,只剩橙色的天空和只有一半的太阳公公了。我跑进院子里,院子很大,却只有我一个人,显得空落落的。早晨,挺直腰板的花儿现在也弯了腰,树上的小鸟,也不知何时飞走了。这么大的院子,只有我一人站在那里,不知所措!

天渐渐暗了下来,我眼睛不知何时泛起了泪花,鼻子也有一股酸意,我坐在椅子上,忍不住大哭起来,泪水如散落的珠子一颗一颗地落在地板上,不知哭了多久。醒来时,发现躺在在床上,但我依旧没看到爸妈的身影!

那天,我还是没等到我的小蛋糕……

(指导老师:韩俊)

## 蛋壳奇遇记

信阳市第十三小学湖东校区 二(16)班 邓梦颖

早上,太阳从天边的山上露出了半张脸。小虫子、小蚂蚁和蝴蝶早早地起床来到了草地上玩游戏。突然,它们在草丛里发现了半个鸡蛋壳,机智的小虫子说:“我们把鸡蛋壳做成跷跷板吧!”两个小伙伴听后一同拍手叫好。于是,蝴蝶飞到草丛中找来一块木板,把蛋壳倒扣在草地上当作支架,再把木板放在蛋壳上,一个跷跷板就做好了。小虫子和小蚂蚁在上面一上一下的玩了起来,蝴蝶在天空中飞来飞去

的为它们喝彩、加油。它们玩得不亦乐乎!

过了一会,蝴蝶说:“你们如果能像我一样自由自在地在空中飞行,那多好啊!”小蚂蚁灵机一动,说:“热气球可以飞,那我们把蛋壳做成热气球吧!”于是,它们找来一个袋子和绳子,用绳子把袋子和蛋壳系在一起,这样就做好了一个热气球。小虫子、小蚂蚁坐上热气球升上了天空,蝴蝶一边扇动着翅膀一边说:“我们来比赛飞行吧!”“好哇,好哇!”两个小

伙伴一齐回答道。到了下午,蔚蓝的天空被一片乌云遮住了。它们连忙降落了热气球,机灵的小蚂蚁提议可以躲在鸡蛋壳下。霎时间,下起了倾盆大雨,它们连忙躲在蛋壳下,一边躲雨一边讲笑话。转眼间,雨停了天也黑了,它们跳进蛋壳做的摇篮床里,盖上叶子做成的被子,听着月亮姐姐讲故事,听着听着进入了甜美的梦乡!

鸡蛋壳可真有趣啊!

(指导老师:李叶)

## 打雪仗

潢川县实验小学 五(3)班 余崇嘉

今天上午下了一场鹅毛大雪,午饭后我和弟弟二话不说就下楼去玩了。小区的广场上有许多小孩,他们正玩得热火朝天。我和弟弟也加入其中,要和他们打雪仗。

赛前准备,每个人都把一切保护工具戴上,调整好状态,分散站开。比赛规则:一旦开战,大家可以任意攻击,也可以和别人组队先干掉强者,时间无限,场地是小区内,话不多说,比赛开始。

开始后我就溜走了,我到个远离战场的地方武装自己。我偷偷捏了一大堆雪球,我看见前方战场一片混乱,我有点手痒痒,就小心地走过去,想要小试牛刀。我看到了胡嘉欣,我就抓起雪球抬手一抛,精准命中,一击

必杀。胡嘉欣看到我偷偷砸他的,不出两分钟,他竟然捏了一个我弟弟头那么大的雪球,向我扔过来,我还在惊讶之中,便被砸中了头部,我感到头上硬邦邦的,我自知大势已去,就顾不上疼,抱头鼠窜,这一下,让我元气大伤,不知如何是好。我在思考之际,二洋过来说:“我哥大洋太厉害了,我们三个联手吧?”真是祸福相依,我都没想就同意了联手攻击大洋的计划,还把我们的团队起名为“大洋反抗军”。

弟弟是给我和二洋捏雪球的,二洋智攻,我是强攻,完美的组合。我们先把雪运到一辆车上,做一个“机枪阵地”,二洋拿一点雪球去佯攻,吸引大洋过来,不一会

儿,大洋就追着二洋,向我这边跑来,我赶忙从“机枪阵地”里抓起雪球向大洋疯狂砸去,我扔了十几个,中了六七个,大洋见火力太猛,就不战而逃了,我们正在洋洋得意,但只过了三十秒,大洋又杀了回来,他冒着我们的枪林弹雨,英勇还击,砸中二洋和我,我们只好弃阵而逃,大洋穷追不舍,我们一直跑,他就一直追,眼见跑不掉,我和二洋决定和他同归于尽,我们手拿雪球开始反击,视死如归,我和二洋越战越勇,最终把大洋打退。

后来,我们又玩了两局,回家时我的衣服鞋子全湿透了,被妈妈数落了一顿,但我还是很开心。

(指导老师:肖建伟)

